

ЗНАМЯ РЕВОЛЮЦИИ

ОРГАН ТОМСКОГО ГУБКОМА

ТОМСКОГО ГУБКОМА Р. К. П. (Большоников).

АДРЕС РЕДАКЦИИ: Томск, угол пер. Нахичеванца и ул. Раковского. ТЕЛЕФОН № 476. Редакция принимает корреспонденцию, адрес: перекресток Нахичеванца, № 12.

Не могут примириться.

На Западе безмя Польша оказывает содействие бандитам Петлюры и Балаховича, давая им приют и не разоружая их.

В то же время на Востоке белогвардейские банды Унгерна, того самого, который был шпионом во время царства, ведут определенную работу в Монголии, скучая оружие, входя в сношения с монгольскими князьями и хунхуями, подготавливая тем самым разбойное нападение на Дальне-Восточную республику.

Белогвардейский переворот, который был совершен во Владивостоке и Никольске-Уссурийске Семеновым с благословения и при дружественном нейтралитете японских экспедиционных войск, лишней раз подчеркивает, «милитаризм» японского империализма и отношение к мирным трудовым массам Дальнего Востока.

Этим делом, этой военной политике вполне соответствуют заявления и слова дипломатов империализма. Кто поддерживает Семенова, Унгерна и прочих белогвардейцев на востоке— об этом говорят совершенно открыто вельможи Японии.

Кто поддерживает Петлюру и Балаховича— об этом тоже самое говорят дипломаты Польши. Мировая буржуазия совершенно не случайно поддерживает и питает эти авантюры русской белогвардейщины. Сейчас,

когда советской России больше чем когда либо нужно спокойствие для успешной борьбы с голодом и когда советская Россия переживает переломный момент—белогвардейские банды обмундировываются, скупают оружие и готовятся к разбойному нападению на сов. Россию.

Здесь дело идет о том, что империализм, в особенности Япония, все еще не хотят примириться с мыслью, что советская Россия является силой, с которой не только нужно считаться, но с которой борьба теперь перенесена в хозяйственную область.

Японский империализм, который меньше всех других, может быть, пострадал от мировой войны, является в то же время самым непримиримым парадом с французским, противником советской России и ее трудовых масс.

Противоположная белогвардейцев на востоке и выступления бандита Семенова являются показательными примерами и они должны заставить всех трудящихся сов. России и особенно Сибири сплотиться теснейшим образом и выказать побольше стойкости и выдержки в теснейшем союзе в предельно-тесном отношении друг к другу.

Нало помнит, что каждая неустойка внутри советской России—лишний козырь империализма Востока и Запада.

Н. М.

Ближайшие задачи.

Дадим без принуждения.

МОСКВА, 3 июня. В прошлом году по разверстке назначено было собрать четыреста двадцать три миллиона пудов хлеба. В этом году должно быть собрано хлеба всего двести сорок миллионов пудов. Теперь при сборе налога будут строго приняты во внимание количество нашей и высота урожая. Налог назначат наименьший. Этим запасом хлеба (нож) будет с трудом свести концы с концами. Красная армия должна получить хлеб, фабрики смогут работать лишь по получении от крестьян по меньшей мере сорока миллионов пудов для прокормления рабочих. Советская власть протягивает руку крестьянину и говорит заплатить столько то и мы уплатим. А так распорядимся продуктами как пожелаем. Если кто либо не даст хлеба по налогу, тот сам себе враг. Значит он не хочет гвоздей, железа, соли и керосина.

Наша основная задача.

Признавая необходимым поддержку мелких и средних предприятий, а также допускать владение в аренду даже частным лицам государственных предприятий, мы твердо заявляем, что господствующая в России класс—пролетариат попрежнему озабочен возрождением крупной промышленности. Это наша основная задача. Мы должны собрать при помощи товарообмена не менее 400 миллионов пудов хлебного фонда, как основу восстановления крупной промышленности и осуществления плана электрификации.

В капиталистических странах.

Роспуск германских организаций самообороны.

МОСКВА, 3 июня. Междуособластной военной контрольной комиссией вручено германскому правительству требование о роспуске германских организаций самообороны. В этот список включены люттовско-прусская пограничная оборона и организации.

Немцы отказываются вести переговоры с польскими повстанцами.

МОСКВА, 3 июня. Генерал Гербер отказывается предложения генерала Лерона отступить назад волею самообороны и вступить в переговоры с польскими повстанцами.

Забастовки в Норвегии.

Забастовочное движение усиливается. Происходят уличные бои с полицией. Буржуазные газеты не выходят.

Германия маневрирует атаковать.

МОСКВА, 3 июня. Не сообщено о введении таможенной границы в Приреческой области принаследовать до 50 процентов рабочих. Экономическая ситуация не улучшается, если таможенная граница не будет упразднена.

Наша сила растет.

ПАРИЖ, 1 июня. Национальный конгресс Французских железнодорожников большинством голосов постановил присоединиться к третьему интернационалу.

Языки цифр.

МОСКВА, 2 июня. На одном из последующих заседаний всеобщего народного собрания депутат Фелькс Дредин обратил внимание на следующие цифры: на содержание жандармерии истрачено 1 миллиард 128 миллионов. Кроме оказания помощи цыганам израсходовано 14 миллионов.

Новое нападение контр-революции на Советскую Россию.

Новое нападение контр-революции на советскую Россию.

МОСКВА, 4 июня. Наркоминделом Четверным послана радио-телеграмма на имя министра иностранных дел Франции Бриана, Антонио Берона и Италии графу Сфорца. В телеграмме говорится: наша надежда обеспечить себе возможность свободно отдаваться внутреннему восстановлению России сотрудничая с другими странами во взаимных интересах достигнута поставленных экономических задач нарушается новой попыткой внешнего вмешательства, новым изданием русской контр-революции. Под защитой японских штыков белогвардейцы Владивостока, составляющие ничтожную кучку выживших захватили власть в этом городе. Такой же переворот был совершен в Никольске-Уссурийске и других местах эвакуированных японской вооруженной силой. Правительство дальневосточной республики заключило соглашение с Японией с тем, чтобы жить с нею в мире и добрососедских отношениях. Японское правительство ответило на миролюбивые условия новыми жестокими нападениями на внутреннюю свободу и внешнюю независимость. Ответственность за эти враждебные акты не может быть возложена на одно лишь

японское правительство. Оправдываются доказательства, что французское правительство в своей непримиримой вражде к власти рабоче-крестьянской России является одним из действительных подстрекателей новой кампании по захвату власти в японских завоевательных планах в Сибири.

Российское правительство самым энергичным образом протестует против этих актов, направленных против России непосредственно через дружественную ей Дальне-Восточную республику.

Польша оказывает содействие впе украинским контр-революционерам. Раковский послал делегацию инициатору иностранных дел ноту протеста по поводу содействия, оказываемого на территории Польши польскими военными и гражданскими властями украинским контр-революционерам, перебрываемым за территорию Украины. Польское правительство продолжает вести агрессивные действия против Украины, давая приют отрядам Петлюры и оказывая им великое содействие. Обращая внимание польского министра на невыполнение Польшей рижского договора наркоминдел Украины Раковский категорически требует немедленного выполнения реального его выполнения.

Наша торговля с заграницей.

Торговля минит.

ПЕТРОГРАД, 2 июня. 1-го июня в петроградский порт пришли иностранные пароходы с грузом 10 тысяч бочек сельди. 2 июня ожидается приход с красной медью, 3 июня придет широкое с грузом муки и шире. Работа в порту налажена. Прибывающие в петроградский порт беспрепятственно наружны и баржи разгружаются.

За 4 месяца.

С первого января по 1 мая через Либург прибыло в совет. Россию товаров общим весом свыше 3 миллионов пудов, в том числе 1138 вагонов сельскохозяйственных машин, 710 вагонов продуктов питания, 24 вагона бумаги, 316 вагонов удобрений, 115 вагонов семян и 20 вагонов резиновых сапог.

Товарообмен в Урляхави.

БРАСНОАРСК 30 мая. Удлиноченный русского населения Урлях-

врая (подчеркнутая) прибыла в Минусинск с целью выяснить, что намерен предпринять губком в отношении снабжения предметами Урляхави. Главная нужда края в хлопке, зерне и овином овалье и прочем. В крае много сырья, шерсти, ковского волоса, шерсти, сесть и т. д.

Намерено края просит губком возможно скорее установить телеграфные связи.

Американцы стремятся торговать.

МОСКВА, 1 июня. Американские крупные торговцы требуют разрешения на вывоз в Россию 240 тысяч пудов муки. Американскому правительству поступило предложение крупных американских фирм о необходимости разрешить отгрузку в Туркменск 4 тысяч тонн угля.

Русское имущество в руках французских властей.

«Общее Дело» Вурдова в № от 28 апреля сообщает ряд интересных данных о стоимости русского имущества, захваченного Францией при эвакуации Крыма. «Общее Дело» французское правительство, как видно из приведенных ниже данных, постаралось экспроприировать в свою пользу большую часть вывезенного из Крыма имущества.

Согласно декрета президента французской республики от 11 декабря 1920 г., комиссией по ликвидации русских дел была создана особая секция по ликвидации русского имущества, причисляющаяся к счету ген. Франгеса. Эта секция была уполномочена ликвидировать всякого рода имущество, склады, корабли и пр., бывшее в распоряжении (ген. Врангеля и ныне поступившее в распоряжение Франции). По полученным сведениям, в данный момент положению вывезенного из Крыма имущества таково:

Военные суда, входившие в состав Черноморской экспедиции, отведенные в Бизерту. Во французские экспедиции перешли из этой экспедиции 3 десанта, 4 транспорта, 3 буксирных катера и 1 транспорт-мастерская «Врангеля».

Из судов, плавающих в Иракорном и Средиземном морях, большая часть перешла в эксплоатацию французского правительства, а именно:

Стоимость (фунт. стерл.)	Фунтов стерлингов.
13 буксирных катеров	133.240
3 моторных "	39.450
20 траектортов	1.06.010
Итого	1.278.700

Стоимость этих судов нечисла жорским водомотором приблизительно ис оценке 1914 года, т. е. до-важно-го времени. По сравнению с беженцев

из Крыма в Константинополь, французскими властями было взято на учет, а в дальнейшем погружено на склады, находившиеся под контролем, разнообразное вывезенное с юга России имущество, как то:

Зерна разного, сахара, табака, чая, обмундирования, белья разного, подшпеленной кожи, мануфактуры, разной, сушка, шерсть, мешков, овчин, обуви, лома железного, цветных металлов, бензина, керосина, одежд, носков, вето, золотеное, вина и мыла—на сумму 873.564 фунт. стерл.

Разного военного имущества, свинца, канифоли, (шурпов, алюминия, латуни и пр.—на сумму 762.238 ф. стерлингов.

Грузовиков, телефонных аппаратов, бензина, машинного масла, авиационного имущества, автомобилей и их принадлежностей, электромоторов и проч.—на сумму 22.727 фунт. стерл.

В начале февраля французскими властями было вывезено из Константинополя различное имущество (кожа, сушка, шерсть, обувь, мануфактура, одежа и пр.) всего на сумму 79.539 фунтов стерлингов.

В изложенным данным необходимо прибавить еще стоимость угля, слитого французскими властями с 3-х судов и количество около 15.907 тонн, общей стоимостью в 15.456 фунтов стерлингов.

Итого мы имеем:

Стоимость захвач. судов	1.278.700
Разных товаров	873.564
Разн. военн. имущество	762.238
Разн. имущ. из Константи	79.539
Уголь	15.356
Итого	3.032.144

Такова любовь французской буржуазии к России в свете цифр.

Будем стойки до конца.

МОСКВА, 5 июня. Бывший член кадетской партии профессор Гредескул напечатал в «Красной Газете» заявление к петерским рабочим. В воззвании говорится: «ны сейчас на самом трудном месте пути советской рабоче-крестьянской России. Что же делать? Одно из двух: либо сдаться и отказаться от всего бесценного, либо выстоять все на своих местах».

Вытаскивать дело из колдобины, значит, выкарачкание к прошлому. Делать дело до конца, преодоление всех трудностей, ибо вы делаете не только свое дело, вы делаете дело всего человечества. Удержите, удержите, удержите энергию, героически переставьте, переставьте, но не поддавайтесь чуждому делу. Будьте стойки до конца.

По советской России.

Герои труда.

ОДЕССА. Под Одессой разразился небывалый извержение в граде, раскопавший тело до крови. Извержение разрушило солидные промышлен. Разрушения колес промышленности.

мы благодаря героизму техников и рабочих. Они с опасностью для жизни подняли плызы и установили умеренное движение воды.

Коллежские хозяйства растут.

ТУЛА, 3 июня. В Веневском уезде Тульской губернии число колхозных хозяйств по сравнению с прошлым годом возросло в три раза.

Приговор по делу виномонина.
 В 1918. 30 км. Чрезвычайная трибунал вынес приговор по делу Гаубовича. Трибунал армян украинских социалистов революционеров виномини в кооперативной форме и при частых и ревизионных благовардейских домыслах на Украине. Приказав по выданным обвинениям Гаубовича с другими обвиняемыми провозить своей партии и общины, данное ими борются за советскую власть и рассказали в ошибках прошлого, —

поставлено: подсудных заключить в концентрационный лагерь на 10 лет с иррациональным вынуждением, сокращающей срок наказания на 5 лет.
Вспомогательная работа.
СЕВАСТОПОЛЬ. 2 июня. За последние две недели производительность первого завода в Севастополе возросла на девятую часть. С первого января по пятнадцатое мая завод почти вынул из капитала всего ремонта четыре судна, из среднего лесов и из малых дымовых труб.

Настоящий момент нам необходимо пережить спокойно, чтобы не дать черной массе использовать наш продовольственный кризис в ее контрреволюционных целях. Казавшая, всякие сомнения среди президентов подталкиваются его драматизмом, предостережениями вынуждены и в конечном результате приводят в предвзятых событиях, которые сейчас же выдвигают за собой Диктатора Навального. Обязательный президент должен в такие моменты быть особенно осторожным и удерживать своих товарищей, разъясняя им, что только организованной работой по устройству кооперативов мы сможем выйти из тяжелого продовольственного положения. — И уже во второй половине июня мы увидим, что может сделать для нас кооперация.

Тов. Разумов говорит, что каждый человек должен использовать свою революцию.
 Тов. Чинлов отметил, что если кооперативы, под влиянием голода, одуряченных и высказались за свободную торговлю, то не нужно забывать, что эти же кооперативы в мае месяце переработали 100 проц, что завод № 4 работает и голодный, что союз уже имеет часть фонда для товарищей.

Обращение к рабочим.
 Затем, по предложению пригласить на губпрофсовета, пленум принял обращение к рабочим г. Томска. **О товариществе «Синдикат».**
 Далее был заслушан доклад о товариществе «Синдикат», сделанный тов. Суворовым.
 Кооперативы инициативы с товарищеским фондом — говорит докладчик, — из центра жет, но сам завод 7 апреля дает некоторую сумму. Основный смысл тот, чтобы при помощи натурализованной суммы труда увеличить производительность, так как, например, колхозники за 12 недель на выработали 700 пар обуви, тогда как нормально должны были дать до 4.000. При таком положении мы (существовать не можем. Для организации товарищества нам более целесообразно выделить из товарищеского фонда 5%, а затем ставить отдельную инициативу на работу исключительно для этого фонда. Но первоначальный фонд будет невелик, поэтому он будет увеличиваться. Товарищеский фонд будет сконцентрирован в губпрофе, будет контролироваться рабочими и передаваться в губпрофе, который, не ожидая никаких времен будет нести на продукты, расцениваемые также по мировым ценам.

Организация товарообмена

План товарообмена на местах.
 Наркомпрод составил губернский план товарообмена. Для каждой губернии, где предполагается производить до начала реализации нового урожая заготовки, отключается определенное количество товаров. В счет назначенных каждой губернии товаров включаются товары, забракованные на местах из остатков производства по прошлым планам. Цена как отключаемого товара, так и заготовляемых продуктов — высокая. Всего для обмена отключается 27 миллионов аршин отбеленной ткани, 8 миллионов аршин суровой ткани, 2000 катушек ниток, на 1500.000

рублей галантерей, 40 вагонов сахара, 3 вагона табака, 8 вагонов сельди, — всего по довоенным ценам отпущено товаров приблизительно на 14 миллионов рублей. Кроме того, для товарообмена назначаются некоторые количества сельско-хозяйств. **Рабочая кооперация организуется.**
 В Москве рабочий кооперативный комитет при Наркомпрод будет руководить работой местных рабочих кооперативных комитетов, будет разрабатывать обменные фонды и наблюдать за работой по обмену. Рабочие кооперативы должны приступить к делу без всякого промедления.

Пролетарий должен твердо знать, — заключает тов. Нарком, — что участие кооператива на трех этапах: советской власти, профсоюзных и коммунистической партии, которые выведут его из переживаемого им временно тяжелого продовольственного положения.
Вопросы и ответы.
 Присутствовавшие на заседании предложили докладчику ряд вопросов: все ли ресурсы 20-го года в России пераскопаны, или есть неперископанные запасы? Когда будет организован аппарат кооперации? Имеются ли сведения о том, что в местах, где предложено закупать продукты, действительно продукты имеются? и т. д.

Замечательное слово.
 В замечательном слове председателя собрания говорит о той работе, которая предстоит советам в связи с текущим моментом.
 Металлисты, — голосовали за резолюцию против советской власти потому, что легче слушать того, кто ругает советскую власть, чем тех, кто советует что-то делать, чтобы выйти из тяжелого продовольственного положения. Благовардейцы, проинструктированы в среду рабочих и заяв, что вообще против советской власти рабочих не восстановили, удерживая их, что здесь, на месте, не приходится в исполнении декрета центра, что здесь обманывают рабочих, — и таким образом привлекли рабочих к своей резолюции.
 Товарищи Разумов и Чинлов говорят, что кооперативы и непереработаны. Если подсчитать, сколько кооперативы заработали и сколько они удерживают, то удерживают будет больше: цена на сырые на токущие кооперативы, а это говорит за то, что их немыслимо все больше и больше. Требуя свободы печати, мы кооперативы инициативы (союз кооперативов не требует той свободы печати, при которой кооперативы бы члены союза кооперативов, наносащие вред республике.

Отчеты на конгрессе.
 Ответил на вопросы, г. Суворов, между прочим, говорит, что товарищи с фабрик будут идти в армию в субботу, поэтому «знамя» и идти не будут. Для омовов, кооперативных товаров, для натуропри, рожка будет отпущена государственной особый фонд.
Мостовские.
 По предложению т. Зенцова, докладчик, не открывая прекия, передал доклад в президиум губпрофсовета, поручив ему созвать комиссию, для того его рассмотреть и затем доложить пленуму.
Донлад союза кооперативов.
 В виду позднего времени, а также, чтобы заслушать доклад союза кооперативов совместно с докладом губпрофа, пленум постановил перенести доклад кооперативов на следующее заседание.

Партийная жизнь.

Агитотдел губкома в порядке партийной мобилизации обязывает нижеподписавшихся товарищей подготовиться по вопросам продполита, кооперации и роли профсоюзов в 15 июня с. г. для выступлений на митингах и рабочих собраниях в г. Томске. Принимая во внимание неотложность и особое значение этих вопросов, отказы агитотделом губкома приниматься не будут. Список мобилизованных товарищей:
 1. Чельзин, 2. Сидоров, 3. Земляничников, 4. Краузе, 5. Юдкин, 6. Сенченко, 7. Фурман, 8. Савинин, 9. Колтун, 10. Богачевский, 11. Крестянинов, 12. Охотников, 13. Шергов, 14. Дубовицкий, 15. Каденский.

Все перечисленные товарищи обязаны готовиться по вопросам кооперации и продполита и роли профсоюзов и собраться в 6 часов дня в понедельник 6 июня с. г. в агитационном отделе губкома.
 Агитотделом губкома рка для ударного задания проведения агитационной кампании по предприятиям губпрофсовета в порядке партийной дисциплины мобилизуются следующие товарищи: 1. Сумский, 2. Периков, 3. Атаман, 4. Гитов, 5. Максес, 6. Тенков, 7. Жилин, 8. Орлов, 9. Никитин В. Е.
 Мобилизованные товарищи для выполнения задания обязаны явиться в воскресенье в агитотдел губкома.

Тов. Периков ответил, что в России непереработаны государственные запасы продовольствия нет, в Новосибирске, в Омской губернии, в Алтайской — запасы очень велики и для всей России их совершенно недостаточно. Аппарат кооперации будет готов в ближайшую неделю, товарищи уже отключаются; организация рабочих кооперативов зависит от самих рабочих, поскольку они сумеют быстро организовать. Предукуция есть в Человеческом уезде, в Мариинском, в части Новоиколаевского уезда, в Алтайской и Омской губерниях и в других местах. Селевского каргофера достать труднее, даже местные советские органы препятствуют его вывозу, стремясь не оставлять весь для своей посадки. При товарообмене, при увеличении производительности, будут закупать товары для обмена все союзы. В июне выдана детского хлеба будет больше.

До нового урожая будет тяжело — и это надо говорить рабочим, и разъяснить им, что из этого положения нас никто не выведет, кроме нас самих. Ведь, хлеба не обещали рабочим и провинции в их среду благовардейцы. При свободной торговле будет свобода спекуляции, свободная торговля улучшит положение инициатив, а рабочий из свои равные брешь все равно хлеба не найдет.
 Если кооперативы и металлисты вынесли резолюцию о свободной торговле, то это не значит, что все темные рабочие стоят за свободную торговлю, это только говорит, что профсоюз должны теснее объединять рабочих. Не надо винить не рабочих, вышедших резолюция, а провинции их союзов, которые не сумели разъяснить их положение. Нужно сплотить рабочий класс вокруг советов, союзов и партии и обратить его особенно внимание на организацию кооперации, а не только обратить внимание и вообще на союзную работу, чтобы рабочие не выносили таких резолюций, какие выносили кооперативы и металлисты (антимонетизм).

Резолюция.
 По докладу тов. Перикова пленум вынес следующую резолюцию:
 «Пленум губпрофсовета, не раз отмечавший в своих резолюциях, что только усиленная работа на фабриках и заводах может обеспечить рабочему хорошее существование и победу революции, считает необходимым и сейчас, заслушав доклад и обсудив чрезвычайное тяжелое продовольственное положение, принять следующие меры: 1) обратиться ко всем членам союзов с разъясненным положением и в призывом к энергичной работе, которая только одна может обеспечить победу над голодом; 2) выдвинуть по одному работнику из каждого предприятия союза для посещения на заводах по указанным призывам губпрофсовета с тем, чтобы эти работники поехали в гущу рабочих и разъяснили там существовавшее положение, пресекая тем самым и корень агитацию врагов революции; 3) обязать союзы принять энергичное участие в работе продполита и органов кооперации и 4) усилить работу комиссий по улучшению материального положения рабочих».

Пленум Губпрофсовета.

Сегодня вышло заседание расширенного пленума томского губпрофсовета, на котором присутствовали, кроме членов пленума, много членов профессиональных союзов г. Томска.
 Обращение была принята следующая повестка дня:
 1. Продовольственное положение в связи с текущим моментом.
 2. О товарищеском фонде.
 3. Доклад союза кооперативов и 4. Токущие дела.
Продовольственное положение.
 Доклад о продовольственном положении в связи с текущим моментом сделал тов. Периков.

использовать для себя часть хлеба, предназначенного для центра, а потому мы сами не можем, хотя нам и придется стараться.
 Таким же продовольственным положением, — продолжает т. Периков, — не только бьет по голоду, но и создает среди рабочих, особое настроение которым стремится воспользоваться контр-революционные элементы, возбуждая рабочие массы против советской власти. Однако, советская власть никогда не скрывала перед пролетариатом, что придется пережить продовольственный кризис. Советская власть всегда говорила, что будет и этот кризис, — нужно помнить, что настоящее положение должно было возникнуть и необходимыми для рабочего класса оно быть не может.
 Частная торговля, спекуляция, о которой сейчас говорит, — это путь, который приводит лишь к развращению пролетариата, ведет его к еще большей нищете, к голоду.

Товарищи, когда мы прошли зиму, оковы, прокормили армию, завали сломали с Западной Европы, — теперь мы можем перейти к товарообмену с деревней и без посредства спекулянтов, что даст нам лишние продукты, кроме получаемых по предлогу, за который мы еще ничего не можем дать крестьянину. И теперь, разрешая мелкому скучнику спекулировать, мы не боимся конкуренции, так у нас есть товарищеский фонд, с которым частному скучнику конкурировать невозможно. Не поза мы не организуем кооперативов, мы не можем допустить свободной торговли, чтобы частными скучниками выжили у нас из-под носа всех крестьянских запасов.

В обмене мнения по докладу тов. Перикова принимают участие т. Зенцов, Разумов и Чинлов.
 Тов. Зенцов говорит, что недавно на больших собраниях таких союзов, как кооперативы и металлисты, старое боевое настроение которых все известно, произошли недопустимые факты: эти союзы в своих резолюциях стали торговаться с советской властью; говорят о необходимости объявления свободной торговли, свободного перехода рабочих из одного предприятия в другое, освобождение от трудовой повинности после 35 лет и т. д. Очевидно, рабочие подпадают под влияние врагов пролетариата. Это видно из того, что в союзе металлистов не нашлось человека, который признал бы, что резолюция составлена им, — следовательно, она была кем-то подслушана рабочим. Надо помнить в том, что нет хлеба? Когда нужно было мобилизовать профработников на продовольственную работу, то пришлось 3 недели ждать, пока союзы наших товарищей, и все же собрали их не полное число. Очевидно, видеть в недостатке хлеба нужно не советскую власть, а самих себя. Теперь советская власть организует кооперацию, — и если профсоюзы не дадут товарищей и в кооперацию, то, конечно, и она ничего нам не даст, и к. н. губсовета, и темп своих силками с работой не справится. Одной критикой действий других мало, — нужно идти и работать.

Закрывание пленума.
 Заседание пленума закрылось около 11 час. вечера пленум «Интернационала».

По Томску.

Продовольствие. Пленум ставит в известность граждан, что с 6-го июня начнется выдача хлеба в рабочих распределительных пунктах по дополнительной продуктовой карте по купону № 11 — или 12 фп, или 1 фунт и дрожжей 1/4 ф.
 При получении необходимо предъявлять основную хлебную карту, сер. «А» или «В»
Выдача разрозненных сумм. В целях очистки досок от сумм и хвороста коммунальным выданы населению разрешения и права сбора сумм. Разрешения выдаются по удостоверениям доводов о необходимости в хлеба и по предъявлении членской книжки профсоюзов.

Редисов Комаг. Колотов.
 Издатели: Томск. Губ. Отделение Гес. Издательства.

Редисов Комаг. Колотов.
 Издатели: Томск. Губ. Отделение Гес. Издательства.

Редисов Комаг. Колотов.
 Издатели: Томск. Губ. Отделение Гес. Издательства.

Редисов Комаг. Колотов.
 Издатели: Томск. Губ. Отделение Гес. Издательства.